

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)

首例慢阻肺经支气管热蒸汽消融术成功实施

本报讯(记者 杨飞)慢阻肺是全球第三大致死性疾病,被称为“沉默的杀手”。慢阻肺早期诊断率低,发现时已经达到中重度,且慢阻肺是一种不可逆的疾病,既往中重度无有效治疗手段。同时,慢阻肺具有高患病率、高致残率、高病死率的特点,中重度患者丧失劳动力,生活质量降低,最终发展为呼吸衰竭和肺源性心脏病等。

患者曹先生年逾古稀,罹患慢性阻塞性肺疾病多年,长期吸烟,反复咳嗽、咳痰,近一年来病情加重,周转多个医院但治疗效果一直不理想。为了得到系统治疗,曹先生慕名来到了山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)呼吸与危重症医学科就

诊。经诊断,曹先生为慢性阻塞性肺病伴有急性加重,在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)呼吸与危重症医学科一病区多位专家分析病情、多次讨论后,结合患者情况,决定为其实施支气管镜下热蒸汽消融术。经过周密的术前准备,数日前,团队在手术室为患者实施了支气管镜下热蒸汽消融术。

“手术比较成功,手术后患者气道改善很明显,可以有效缓解患者长期以来的胸闷气短之苦。”据呼吸与危重症医学科主治医师赵洪芹介绍,经支气管镜热蒸汽消融术的操作过程简单、耗时短、危险性低,可显著改善患者生活质量及肺功能,提升患者运动耐力。“太谢谢您了医生,现在感觉

轻快多了,我今天在楼道里走了两圈,肺也没有什么不适感。”术后,曹先生的感激之情溢于言表。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)呼吸与危重症医学科一病区主任刘训超告诉记者,医院BTVA治疗慢阻肺技术的顺利开展,标志着医院呼吸与危重症科已将该技术应用于临床,也将为慢阻肺患者提供更多治疗选择,为更多慢阻肺患者减轻病痛,带来新希望。

据介绍,经支气管镜热蒸汽消融治疗术(简称BTVA)是治疗慢阻肺的介入治疗新技术,通过热对流,产生热能传递。在消融后,局部炎症反应和随后的愈合与修复之后,发生肺重塑,组织重塑使被消融

组织和空气体积减少,增加弹性回缩力,健康肺组织减压,可为重度肺气肿患者带来新希望。该技术通过将热的水蒸气输送到靶肺段进行消融,实现肺减容的目标,具有微创、治疗精准彻底且术后并发症少等优势。目前这一技术已在全球多个国家使用,其安全性得到了充分的验证。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)呼吸与危重症医学科一病区是首批菏泽市重点专科,菏泽市重点学科,是集呼吸科常见病救治、危重症抢救、护理、教学、科研为一体的重点学科。今后,科室将不断开创新技术,不断提升业务水平,更好地为患者提供优质的服务。



祝庆丰院长(前排左二)在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)神经血管外科顺利完成神经介入培训考核,考核合格,以优异的成绩获得神经血管介入诊疗资质。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)作为国家卫健委首批神经介入建设中心、山东省神经介入诊疗技术培训基地、急性缺血性卒中急性再通山东省临床精品专科、菏泽市脑血管病诊疗中心,近年来,为全市兄弟医院提供规范、全面的神经介入培训。“首批学员已完成培训,接下来,他们将回到各自医院工作岗位,为患者提供专业、高效的服务。”山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)神经血管外科副主任李文师说。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)卒中中心是国家高级卒中中心,成立了多学科密切合作的团队,尤其是神经内、外科深度融合的卒中急救团队,能确保脑血管病人得到及时高效的救治。医院开展的多项卒中急救关键技术在全国脑防委全国排名中稳居前列;2020年11月,急性颅内大血管闭塞脑梗死机械取栓术位列全国第4位;颅内动脉瘤手术排名在全国位居50名左右。

神经血管诊疗技术由神经内、外科医师共同完成,团队共11人,包括主任医师2人、副主任医师2人、主治医师7人。其中,8人在上级医院进行专业的神经介入培训学习。目前,医院与首都医科大学宣武医院神经外科建立长期合作机制,专家定期来院坐诊、查房、病例讨论、指导手术等工作,宣武医院国内外知名脑血管病专家张鹏教授任医院脑血管病诊疗中心主任,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)被国家卫生健康委批准为全国首批神经介入建设中心。

“为了推广普及神经介入技术,惠及更多的脑血管病患者,我们进行神经介入技术的培训工作。培训对象主要是从事神经介入诊疗专业及相关学科主治医师及以上职称医师。执业范围为外科、内科或医学影像科。有3年以上相关专业临床诊疗工作经验,具有主治医师及以上专业技术职务任职资格。培训方式采用理论授课、基本技能操作训练、手术现场观摩及参与、手术视频分析讲解等方式。培训为期一年,在指导医师指导下,参与完成三、四级神经介入诊疗操作不少于200例,参与不少于50例患者全过程的管理,包括术前评估、诊断性检查结果解释、与其他学科共同会诊、神经介入诊疗操作、操作过程记录、围手术期处理、重症监护治疗和术后随访等。培训结束后进行理论考核和技能考核。”山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)神经血管外科主任张信芳介绍,“今后,我们将培训更多学员,助力全市脑血管病诊疗工作再上新台阶。”

神经血管外科完成首批神经介入培训考核工作

2023年度山东省中医药名医名单揭晓

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)程洪顺入选

本报讯(记者 杨飞)日前,山东省卫生健康委员会、山东省人力资源和社会保障厅联合下发了《关于公布2023年度山东省中医药名医名单的通知》,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)中医科主任程洪顺入选2023年度山东省名老中医(药)专家名单。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)主任程洪顺是山东省名中医专家、菏泽市名老中医专家,曾于中国中医研究院学习。现任中国民族医药学会神志病分会常务理事、菏泽市中医药学会顾问、菏泽市中医药学会经方研究专业委员会名誉主任委员。从事中医临床工作50余年,强调四诊合参,突出问诊,证症结合,重治未病。组方用药崇尚平和,顾护胃气不投猛剂,慎用毒烈之品。采他医之长,辩证论治,寻求创新。擅长治疗各种内科疾病、妇科疾病及多种疑难杂症等,尤其是对心脑血管病、肝胆病、肿瘤等方面经验丰富。于周一上午、周二上午、周四上午在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)中医科坐诊。

程洪顺出生于中医世家,自小深受其父亲的影响对中医有浓厚的兴趣。1965年7月,年仅15岁的程洪顺已能独立完成常见病诊疗;1974年,在原菏泽县辛集公社医院从事中医工作;1980年以全县第一名的成绩晋为中医;1984年调入菏泽市第二医院,从事中医临床工作;1988年晋升为主治医师,担任中医科主任;1995年晋为副主任医师;1997年,调入菏泽市立医院分院担任中医科主任;2013年1月晋升为主任医师,同年被评为“山东名中医专家”;2019年6月,菏泽市立医院成立“省名中医专家程洪顺工作室”。

多年来,程洪顺一直在临床一线工作,十分热爱中医药事业,具有扎实的中医理论功底、良好的技术水平以及高尚的职业素养,能及时准确的应用中医理论处理内科、儿科、妇科的常见病、多发病及疑难杂症,并有自己独特的见解。虽然已75岁高龄,但是程洪顺仍然坚持工作在一线,每日坐诊时对待病人和善、耐心,他不开中成药,坚持用草方,治好的患者不计



程洪顺在坐诊。其数,慕名来求医的患者更是来自五湖四海。他说:“中医是我们中华民族的宝贵财富,作为一名中医,我有责任、有义务好好地传承下去。获得荣誉是一种肯定,更是一种激励。常言说,活到老学到老,只要我在岗位上工作一天,我就会努力地学习新知识,不断地接受新事物,继续为患者服务。”

忙生产 赶订单

曹县全力冲刺首季“开门红”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙鹏)一年春作首,万事行为先。近日,在山东富茂工艺品有限公司的生产车间,机器轰鸣,大家重新返回到自己的岗位上,铆足干劲忙生产,现场一片繁忙景象。“这批都是发往芬兰的货,咱抓紧生产,准时交货。”工人张富华时刻盯着自己的自动激光切割机,认真地说。

据山东富茂工艺品有限公司生产经理

王昌磊介绍,目前该公司442名工人已全部到岗,8个生产车间满负荷生产,大家全力赶生产订单,确保及时交付。

山东富茂工艺品有限公司是曹县一家专业生产草、木、柳工艺品、家居用品、礼品盒等木制品的外向型企业,产品出口欧美等20多个国家和地区。2023年实现产值2.12亿元。为了打破市场单一的局面,2023年下半年,该企业顺利进入欧洲

市场,也为今年企业扩大欧洲市场打下了坚实基础。

“最近两个月,我们公司订单稳中有升,较同期增加10%左右,主要是木制家居和沙发,出口到法国、德国等欧美国家,今年我们将继续加大新产品研发,特别是智能家居和功能沙发这方面,用我们的新产品增强企业竞争力,提升市场份额,力争首季度‘开门红’。”山东富茂工艺品有限

公司总经理朱国江表示。

春节过后,曹县各企业抓住节日市场需求旺盛的机遇,开足马力抓生产、赶订单,为新年发展开好头、起好步,奋力实现首季“开门红”。同时,曹县相关职能部门立足部门职能,优化服务保障,积极帮助企业打通原材料供应、生产加工、物流销售等各环节,为确保首季实现“开门红”奠定坚实基础。

县农业局开展春季麦田管理田间课堂活动

本报讯(记者 都慧芳)抓好小麦春季管理,保障春季农业生产顺利进行,是夺取夏粮丰收的重要基础。近日,曹县农业局的专业团队到磐石街道王口村,开展“万人下乡,稳粮保供”春季麦田管理田间课堂活动,落实春季麦田管理关键技术,面对面、零距离为农户提供技术指导服务,助力小麦增产丰收。

农技人员深入到田间地头,认真查看小麦的生长情况,了解麦田中可能存在的病害、虫害和杂草情况。他们亲自示范,面对面地向农民群众介绍了春季麦田管理的新技术、新方法,及时研判病虫害发生趋势,同时对农民提出的问题进行了认真解答。在培训过程中,他们还针对当前麦田

的不同情况,提出了具体的管理措施、技术要点以及针对性的解决方案,帮助大家解决了生产中的技术难题,让农民朋友能够更加科学地进行田间管理。

此外,在病虫害防治方面,专业团队也给予了详细的指导和讲解。针对不同的病虫害情况,他们提供了相应的防治方案,包括合理运筹肥水、科学防控病虫、定期清理田间杂草等关键技术措施,加强春季麦田管理,促进长势均衡,为小麦丰收打下坚实基础。

据统计,这次课堂活动累计培训200余名农户,发放了300余份技术明白纸,为小麦的春季稳健生长和科学管理打下了坚实的基础。

县公安局交警大队:交通安全宣传进校园

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 朱泓锸)连日来,县公安局交警大队通过多形式宣传活动加强中小学校和幼儿园交通安全宣传力度,抓好校园交通安全管理工作。

活动中,宣传民警首先从过马路、乘车及校园周边的交通安全实际入手,围绕日常出行安全,提醒同学们在上学和放学回家的路上不闯红灯、不追逐打闹、横过马路时要走人行横道。最后,民警还向学生们发放了“一盔一带”交通安全宣传单,鼓励孩子们做交通安全的“宣传员”和家长的“交通安全监督员”,充分发挥“小手拉大手”的作用,切实起到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响一个社区”的宣传效果。

“通过此次交通安全教育,不仅使学生们进一步牢固掌握了交通安全知识,也知道了应该如何规避交通危险,提升了‘遵纪守法,文明出行’的意识,共同营造安全文明出行的良好氛围,争做文明出行的践行者。同时,为全校师生筑起了一道安全防线,为新学期全面提升校园安全工作水平奠定了坚实的基础。”曹县青岛路小学校长刘强说。

少年学雷锋 情暖敬老院

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 牛欣)近日,曹县青荷街道常寨小学到该县普连集中敬老院开展“学雷锋、爱心敬老”活动。通过打扫卫生、整理房间、表演节目等方式,为敬老院的老人送去欢乐和关爱。

学生们主动给敬老院打扫卫生

生,为老人整理房间,用自己的实际行动学习雷锋,诠释雷锋精神。为丰富老人们的精神文化生活,孩子们还带来了歌曲、舞蹈等精彩纷呈的文艺节目。精彩的节目博得了老人们的阵阵掌声,整个敬老院充满了欢声笑语,一派其乐融融的场景。

曹县青荷街道常寨小学教主任任冉深有感触地说:“弘扬和学习雷锋精神要从娃娃抓起,教育孩子们要从点滴做起,养成助人为乐、尊老爱幼的优良习惯,我希望雷锋精神就像一首歌唱响在每个孩子的心中。”



近日,曹县公安局磐石派出所举行公开退赃活动,为受害人孙先生返还被骗资金。据悉,办案民警克服重重困难辗转全国多地寻找案件线索,经过多日细致摸排、研判追踪,相继抓获7名涉案犯罪嫌疑人,追回涉案资金50余万元。通讯员 赵艳 摄

古营集镇:打好移风易俗“三张牌”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 张贵祥)今年以来,曹县古营集镇把移风易俗工作作为乡村振兴战略和精神文明建设的重要内容,杜绝铺张浪费,抵制歪风陋习,建设文明乡风,促进乡村振兴,不断提升人民群众的“文明指数”和“幸福指数”。

打好“基础牌”,以规立德滋养文明新风。为破除天价彩礼、大操大办、薄养厚葬等陈规陋习,古营集镇广泛征求基层群众的意见建议,针对薄养厚葬、铺张浪费等不同陋习,按照“一村一策”的标准,制定村规民约的具体条款和婚事具体规定。同时,印发《古营集镇关于进一步深化移风易俗工作的实施方案》,通过报备制度、督导检查、考核等措施,全镇移风易俗管理制度机制进一步健全,社会文明程度进一步提高。

打好“宣传牌”,推进文明新风深入人心。通过“线上+线下”多种方式,倡导美德健康的生活理念,让文明之花绽放在每一寸土地。线下,通过理论宣讲、惠民演出、知识科普等措施;线上,通过微信公众号、微信工作群、政务号等方式,营造践行移风易俗、传播文明风尚的浓厚氛围。

打好“志愿牌”,塑造移风易俗全新样本。古营集镇推行“美德信用积分制”活动,将积分制运用到乡村治理中,逐步引导群众对乡村治理“被动管理”转为“参与管理”,以行动换积分、以积分转习惯、以习惯树新风、以新风治陋习。

大集镇孙庄村:锚定新目标 实现新发展

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙鹏)曹县大集镇孙庄村围绕“工作标准提升年”目标,立足发展实际,通过提升管理、加强培训、搭建平台等举措,进一步激发发展活力,促进全村电商产业高质量发展。

据统计,目前,孙庄村有淘宝店2200余个,天猫店150余个,拼多多、抖音、直播、快手等1000余家,表演服饰有限公司165余家,300余名返乡务工青年、40名大中专毕业生回村创业就业。2023年,全村电商销售额突破4亿元。

镇电商产业的高质量发展。”一大早,大集镇孙庄村党总支书记孙学平就把村两委、党员代表以及群众代表召集起来,围绕“工作标准提升年”,畅谈新一年的发展思路,谋划促进产业更高质量发展的举措。

据统计,目前,孙庄村有淘宝店2200余个,天猫店150余个,拼多多、抖音、直播、快手等1000余家,表演服饰有限公司165余家,300余名返乡务工青年、40名大中专毕业生回村创业就业。2023年,全村电商销售额突破4亿元。

